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ПАРИЗ – Министар спољних послова Србије Вук Јеремић изјавио је, говорећи на
Генералној дебати УНЕСКО-а у Паризу, да је у 21. веку неопходно културу и културно
наслеђе ослободити од политике и осудити уништавање културне баштине где год да се
оно догоди.

  

„Један недавни пример таквог понашања је темељно пљачкање највећег
средњовековног духовног комплекса у планинама изнад наше древне престонице,
Призрена”, рекао је Јеремић.

  

Министар је подсетио да је пре свега неколико недеља овај споменик из 13. века
опљачкан, оскрнављен и оштећен, а да су особе које су тражиле закопано благо, тешким
машинама прокопале читаву мрежу тунела испод овог историјског локалитета.

  

„Размера штете се још увек документује, али оно што је неспорно јесте да су починиоци
овог дела успели у унижавању наше вере и уништавању дела наше баштине. То је
неприхватљиво. Морамо радити заједно како би спречили да се оваква злодела понове”,
рекао је он.

  

Јеремић је рекао да је Србија веома захвална на важном послу који је УНЕСКО већ
обавио на Косову у циљу заштите и очувања српске културе, „без обзира на нерешено
питање будућег статуса Косова и легалности једнострано проглашене независности”
јужне српске покрајине о којој се тренутно расправља пред Међународним судом
правде.

  

„Српска православна црква, Министарство културе и Институт за заштиту културних
споменика напорно су радили са УНЕСКО- ом како би осигурали да српска света места
(на Косову) наставе да уживају максимални ниво заштите”, додао је он.

  

Јеремић је нагласио да, када је заштита културне баштине у питању, УНЕСКО треба да
задржи непристрасну, статусно неутралну позицију по питању Косова и да разлике у
односу на статус покрајине треба оставити по страни.
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„Једини конструктиван приступ је да ова организација и њена различита тела, наставе
да у потпуности примењују резолуцију 1244 Савета безбедности УН”, рекао је он.

  

Јеремић је рекао да се Србија нада, у циљу очувања културне баштине, да ће Генерална
дебата УНЕСКО, која је у току, представљати прекретницу у напорима да се активира
Фонд за баштину Југоисточне Европе, попут већ постојећих фондова за Африку и
Пацифик.

  

Министар је рекао и да ће Србија, „као незаобилазни фактор стабилности на Западном
Балкану, наставити да игра конструктивну улогу у продубљивању регионалне сарадње”
и додао да Београд планира да 2011. године буде домаћин Самита о културном наслеђу
шефова држава Југоисточне Европе под покровитељством УНЕСКО-а.

  

(Танјуг)
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